



## 2022年关键词

**奉 献**

“我希望接受捐赠者能够替我的女儿好好地活下去,健健康康地生活。”

——刘佳丽  
父亲

# 21岁的刘佳丽去世后捐献器官救人,她的父亲说女儿并未离去: 生命化作种子“重新发芽”

“如果生命只剩3天,我想和爸爸妈妈待在一起……跟爸爸妈妈说好我要捐献器官,这样也相当于以另一种方式继续活着……”这是胶州21岁女孩刘佳丽几年前完成作业时写下的一段话。刘佳丽是胶州市李哥庄镇人,今年暑假在家期间遭遇意外,在重症监护室进行了40多天抢救。奇迹没有在刘佳丽身上出现,但她用自己的身体为他人送去了生命的奇迹。

9月13日,刘佳丽在病床上停止了呼吸。父母代替她做出决定,捐献了心脏、肝脏、肾脏、双肾、眼角膜。她所捐献的身体器官和组织给7名病患送去了生的希望。刘佳丽也成为青岛市第1137例器官捐献者。

## 捐献器官让生命延续

今年7月28日,刘佳丽突遭不幸被送进了重症监护室,经过40多天的抢救,最终没能挽回她的生命。在这40多天里,刘佳丽的家人日夜守候,晚上就睡在重症监护室门口的走廊里。刘佳丽的父亲告诉记者:“每天下午两点医生都会跟我们说说佳丽的病情,我们每次都在祈祷,但每次都是失望。”

经过深思熟虑,亲人们决定替她完成器官捐献的生前遗愿。“孩子年纪轻轻就这么走了,把孩子的器官捐出去,也是想让她的生命换种方式延续下去。”刘佳丽的母亲哽咽地说,住院期间收到很多好心人的捐款,他们感激不尽,无以为报,也希望通过捐献器官这种方式回报社会。

刘佳丽的生命年轮定格在了21岁,这短短21年的人生历程中,她用至善至美的爱心描绘出了壮丽篇章。人民日报在官方微信平台编发了刘佳丽捐献器官的故事,短短半小时内阅读量超过10万。青岛早报关于刘佳丽捐献器官的新媒体产品全网点击量超过2000万次,留言超过10万条;全国上百家地方主流媒体也纷纷转发或编发青岛早报的新闻产品。一时间,刘佳丽的故事刷屏全网,全国各地的亿万网友为这位美丽善良女孩的离去而惋惜,又为她的大爱善举点赞:“生命虽短,但爱不会消失,谢谢你,刘佳丽!”“她一直没离开这个世界,只是换了个方式生活”……

## 去海边完成女儿心愿

昨天,记者联系到刘佳丽的父亲,这个朴实且不善言辞的男人依然难掩悲痛。“现在整整过去3个多月了,一提到佳丽,我还是会泣不成声。表面上我能坦然地生活,但是想到她已经离开了,我心里像刀绞一样疼。”刘佳丽的父亲在接受采访时几度眼含热泪,“最起码她的生命还在别人身上延续。佳丽的器官救了7个人,这是她最好的归宿,对我们也是种安慰。”



21岁的刘佳丽用爱心描绘出壮丽篇章。资料图片

“女儿生前最大的愿望很平凡,就是一家人一起去趟海边,散步、谈心。等天气暖和,我会带着佳丽的妹妹、妈妈,还有她最挂念的奶奶一起去趟海边。我们会带上佳丽的照片,一家人完成她这个未完成的心愿。”刘佳丽的父亲说,他总感觉女儿还活着,“有时干活累了就会想,要是她在,肯定会帮我一把。”

9月16日,胶州市文明办、红十字会以及李哥庄街道相关工作人员来到刘佳丽的家中慰问,肯定并赞扬了刘佳丽的大爱善举,鼓励刘佳丽的家人尽早走出失去亲人的阴霾,迎接新生活。胶州市一家爱心企业还捐赠了5000元慰问金,希望能对刘家面临的经济困境有所帮助。

类似的帮扶,在刘佳丽家从未中断。她家中时常会有社会各界人士前来慰问,却从未留下姓名。“请替我们谢谢大家,虽然佳丽走了,但还有这么多关心着我们的好心人。”刘佳丽的父亲感激地拜托记者。

现在刘佳丽一家人都在努力向前看。“之前佳丽住院欠下的债务还有10多万元,我现在最大的心愿就是还完债,带着一家人往前奔。”佳丽的父亲说道,现在他每天都在工作,佳丽母亲在家里做零工,两人都为了这个小家拼命赚钱。“好在佳丽妹妹现在每天都陪在我们身边。今年刚上高一的她最近在家上网课,也学着姐姐的样子为我们做饭。”

“佳丽奶奶最疼佳丽,佳丽的离开让老人痛心不已。我们经常过去陪着她一起吃饭,没事就过去看看。”佳丽的父亲哽咽着说,现在一家人最大的心愿就是珍惜眼前

人,一家人都能平安健康,相互扶持着好好生活。

## 让受捐者替女儿活下去

“我救不了她,就帮她圆梦,让她去救别人。”佳丽父亲说,女儿离开后,他有时会想,女儿的心脏捐献给了怎样的人?受捐者以后会有怎样幸福的人生?女儿的肺移植到了谁的身上?受捐者会闻到什么佳丽没有闻到过的香味?虽然知道不可能,但有时他还是奢望着能跟接受佳丽器官移植的受捐者说说话,就像跟女儿说说话一样,问一下他们现在好不好,“我希望接受捐者能够替我的女儿好好地活下去,健健康康地生活。”

因为器官捐献的双盲原则,佳丽父亲无法得到自己想要的答案,但他和妻子在悲伤中还是体会到了一丝丝慰藉,“至少佳丽不再被病痛折磨了,她的器官会在别人体内继续健康生长。”而那些素未谋面的“亲人”,会带着佳丽一起,去过她未能完成的健康人生,去看她还没看够的大千世界。

刘佳丽的父亲说,一个人的真正消亡是直到最后一个记得他的人离开世界,这个人才算是真正地在人世里消失了,“只要我们想着她、念着她,她就还活着。这是对佳丽最好的纪念和爱。”

善良的一家人在经历失去至亲的悲痛后,仍然愿意以自身为燃料照亮这个世界。生命不会因死亡而终结,有爱就能得到延续。

观海新闻/青岛早报记者 徐小鸥



胶州市红十字会为刘佳丽父亲(右)送来女儿的器官捐献荣誉证书。资料图片